

До кмета на община В. Търново

Чрез Председателя на

Великотърновския общински съвет

До: Кмета на община
В.Търнов за отговор

ПИТАНЕ 17.07.21

От

Стилян Найденов- общински съветник

Йордан Свраков- общински съветник

Относно: ЕКОЛОГИЧНА
КАТАСТРОФА, СВЪРЗАНА С ПРЕСЪХВАНЕТО НА Р.
НЕГОВАНКА, ПРИЧИНИТЕ ЗА ТОВА И МЕРКИТЕ, КОИТО
ЩЕ СЕ ВЗЕМАТ, СЪГЛАСНО ПРАВОМОЩИЯТА НА
ОБЩИНА В. ТЪРНОВО.

Уважаеми инж. д-р Панов,

По сигнали на граждани посетихме преди броени дни,нашумялото напоследък село Русаля. Предварително искаме да предупредим, че кадрите и видеата, които ще покажем не са за хора със слаби нерви, а информацията на база показаните факти и отговора на кмета, ще бъде предоставена на прокуратурата и всички контролни органи и институции.

РЕКА НЕГОВАНКА БУКВАЛНО Я НЯМА, В МОМЕНТА , ДЕФАКТО, РЕЧНОТО КОРИТО Е СУХО, В МАЛКОТО ОСТАНАЛИ ГЪЛОВЕ, РИБАТА ИЗМИРА, СЪЩОТО СЕ ОТНАСЯ ЗА ФЛОРАТА И ФАУНАТА В СЪСЕДСТВО, НЕ САМО В СЕРВИТУТА НА РЕКАТА, НО И В ПРИЛЕЖАЩАТА ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ.Заради насъбралата се на доста места тиня, смрадтта е непоносима, а апокалиптичният ефект се допълва още повече от пълчищата комари и мухи, кацащи върху

телата на мъртвите риби и животни и сеещи зарази. Опасността от още по-голяма екологична катастрофа е явна. Негованка е под юрисдикцията на международната екологична мрежа Натура 2000, а район от нея с площ от 25,5 хектара е обявен за природна забележителност, включително пещерите и проломите в Еменския каньон, на 25 ноември 1980 г.

Според русачлани една от основните причини за скандалната ситуация е фактът, че на няколко места в реката се изпомпва вода за напояване на няколко земеделски стопанства. Наша проверка по темата, показва, че това е позволено само за един единствен човек, а всяко посегателство върху реката, която е публична държавна собственост, е неправомерно. Така например в един от участъците, който виждате на снимките, открихме, че речното корито е издълбано, с бетон и камъни е оформен вир и там са разположени дизелови помпи, които през система, пресичаща и общински територии, се захранват пръскачки. Въпросните съоръжения не са обект на разрешителни, нито от страна на Басейнова дирекция, нито от страна на РИОСВ, показва още нашата проверка.

Уважаеми д-р инж. Панов, при легалното водоземане от реките, какъвто казус имахме наскоро, Съгласно Закона за устройството на територията и Закона за местното самоуправление и местната администрация, след предложение на кмета, общинския съвет разглежда заданията и дава разрешение за изработване на проекти за пуп-ове- парцеларни планове за трасета на водопроводи за напояване. Съответно община В. Търново има и съществена контролна роля.

Във връзка с това питаме:

1. Съгласно правомощията на общината какви планове/ ПУП- Парцел.планове/, свързани с водоземане и напояване има влезли в сила за река Негованка и реките на територията на община В. Търново.

2. Кои фирми, частни лица, Земеделски производители и др. по смисъла на Търговския закон са носители на тези права.
3. Предвижда ли се почистване на общинските зони край река Негованка и какви мерки може да вземе община В. Търново за предотвратяване на екологичната катастрофа, свързана с нея, както и за предотвратяване на безводието.

16.07.2024

С уважение: Стилян Найденов

Йордан Свраков (